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Corrigé de I’examen

I/ Questions de Cours : (6 points)

1) L’expression de la fréquence a la résonance d’un circuit R-L-C en paralléle (3 points)
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P. Réelle P. Imaginaire

- A la résonance la partie imaginaire est égale a zéro (nulle), d’ouona:
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(a) dans (b) :
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2) L’expression de la fréquence de coupure f. dans le cas d’un filtre passe-haut
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* On remplace (1) dans (2), on aura :
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Les exercices : (14 points)

Solution de ’exercice n°01 : (8 points)

* Evaluons l'intensité du courant fourni par la pile de 100V

Maille 1: X V; =0 ‘

+50 — 101; — 10L; + 10, = 0

50 = 101, + 105 — 101, (0.5)
S=L+1—1, (1) (0.5)
Maille 2 : Y, V; =0

+50 + 10(l, + I3) + 103 — 10(I; — I3) = 0

50 = 10(l, — Is) — 10(I, + I3) — 1015

50 = 101, — 10I5 — 101, — 1015 — 1015

50 = 101, — 3015 — 10, (0.5)
5=L-33-1, ) (0.5)
Maille3: X V; =0

+100 — 101, — 100, + I) — 10(%; + I,) = 0
100 = 101, + 10(I, + I5) + 10(L, + I)

100 = 101, + 101, + 10I; + 101, + 101,

100 = 10I; + 301, + 1015 (0.5)
10=1+3,+13 3) (0.5)
WV=Q)=L+L-,=1-353—-1, (0.5)
L-L—-L+1,=-3—-13 (0.25)
0=—-4L (0.25)
D’ou: ‘
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De (1), on aura :
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de (2), on aura :
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de (3), on aura :

(1 pt)
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De (1), on tire :

5 20+5 25
11=5+12=5+"= ==

4 4 4
I = £ (0.50)
157 ;
Le courant total :
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‘Application numérique
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Solution de ’exercice n°02 : (6 points)
1) La capacité totale des condensateurs du circuit

* Des condensateurs C et C; branchés en parallele peuvent étre substitués par un condensateur Ci2 avec une
capacité égale a la somme de plusieurs capacitances: Ci2=Ci+ Ca.

Cya Cz
2 |l Gl | b

| | p
A ; . :
— —

| s
1
= (0.5)
o Aprés cette substitution, il y a 2 condensateurs dans le circuit, Ci2 et Cs branchés en série
T el 1 Cy,C C,+Cy)C
111 Cul _ (€+CC e
C Cp Ci Cip+C3 C1+Cy+Cs
* La Charge totale Q peut étre évaluée en utilisant 0 = C.U
(€1 + C2)C5
=CU=——"--U 1 1.5
Q Ci+Cy+C3 @ (i)
2) La tension U; appliquée sur le condensateur Cs.
Q=012=0Q3 (0.5)
Donc la tension sur le troisiéme condensateur est :
¢ _Q
U3 =—=— 2 0.5
=g @ 0.5)

Nous avons déja évalué la charge Q dans la section précédente, nous pouvons donc les remplacer dans
I’équation, en remplagant (1) dans (2) :

c,+C
U, = (€1 +C2)

T (€14 C2+C3) (1.5)
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